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Επέτειος Επανακομιδής Τιμίας Κάρας Αγίας 
Ειρήνης στην Πάτρα
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Πατρών

Πριν 22 χρόνια (5-10-2002) επανεκομίσθη στην πόλη των 
Πατρών, από την Γαλλική Μονή «Hautecombe», η πανσεβάσμια 
Κάρα της Αγίας ενδόξου Μεγαλομάρτυρος Ειρήνης, η οποία είχε 
αποσταλεί στην Γαλλία, από τον Ρωμαιοκαθολικό Επίσκοπο 
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Αντέλμο, που είχε καταλάβει τότε τον θρόνο των Πατρών. Η 
Αγία Κάρα φυλασσόταν μέχρι τότε στην μεγάλη Βασιλική, επ’ 
όνόματι της Αγίας Ειρήνης, στην περιοχή Ριγανόκαμπου 
Πατρών.

Η υποδοχή έγινε πάνδημη στην πόλη του Αγίου Ανδρέου, με επικεφαλής του Ιερού 
Κλήρου και του Λαού, τον αείμνηστο Μητροπολίτη Πατρών κυρό Νικόδημο, με 
ενέργειες του οποίου τότε, του Δημάρχου Πατρέων κ. Φλωράτου και άλλων 
τοπικών παραγόντων και σε συνεννόηση με τους εκπροσώπους του Πάπα, 
επετεύχθη η επανακομιδή της Κάρας, της Αγίας.

Με λαμπρότητα εορτάσθηκε η 22α Επέτειος της Επανακομιδής της Τιμίας Κάρας 
της Μεγαλομάρτυρος Ειρήνης στον ομώνυμο, στον Ριγανόκαμπο των Πατρών, Ναό 
της, με την συμμετοχή πλήθους ευσεβούς Λαού και με προσκυνητάς από την 
Ρουμανία.

Την παραμονή έτελέσθη μέγας πανηγυρικός Εσπερινός προεξάρχοντος του 
Πανοσιολογιωτάτου Αρχιμ. π. Αρτεμίου Αργυροπούλου, Πρωτοτοσυγκέλλου της 
Ιεράς Μητροπόλεως Πατρών, ο οποίος εκήρυξε τον θείο λόγο.



Ανήμερα εχοροστάτησε στον Όρθρο και ετέλεσε την Θεία Λειτουργία ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Πατρών κ.κ. Χρυσόστομος. ο οποίος εκήρυξε τον 
θείο λόγο αναφερθείς στην τιμή των Ιερών λειψάνων, στην Χάρη του Θεού που 
ενοικεί σ’ αυτά και στην μεγάλη ευλογία που αντλούν, όσοι ευλαβώς προσέρχονται 
και ασπάζονται τα χαριτόβρυτα των Αγίων Λείψανα.

Επίσης ο Σεβασμιώτατος με αφορμήτό Ιερό Ευαγγελικό Ανάγνωσμα σχετικά με την 
Ανάσταση από τον Κύριο του υιού της χήρας στην Ναΐν, αναφέρθηκε στην αιώνια 
ζωή που χαρίζει ο Κύριος μετά τον πρόσκαιρο αυτό βίο και κυρίως στην 
παρηγορία, εκ της βεβαιότητος της Αναστάσεως που λαμβάνουν οι μητέρες που 
προέπεμψαν τα παιδιά τους που σε νέα ηλικία φεύγουν από τον κόσμο αυτό, είτε 
από ασθένειες, είτε από δυστυχήματα, είτε άδικα σκοτώνονται στους πολέμους, 
από όπου και αν είναι, σε Βορρά και Μέση Ανατολή και χαρακτηριστικά είπε, «
όλες οι μητέρες, το ίδιο πονούν και κλαίνε, σε όποιο μέρος του κόσμου και με 
οποιονδήποτε τρόπο κηδεύουν τα παιδιά τους».

Εμνήσθη δε του αδίκως φονευθέντος Έλληνος νέου, στο Ισραήλ, Ιωνά Καρούση και 
ευχήθηκε για την ανάπαυση της ψυχής του και για την παρηγορία των γονέων του.

Το απόγευμα της ιδίας ημέρας τελέσθηκε ο μεθέορτος Εσπερινός και η Ιερά 
Παράκλησις χοροστατούντος του Θεοφιλεστάτου Επισκόπου Κερνίτσης κ. 
Χρυσάνθου, ο οποίος κήρυξε τον θείο λόγο.










